

У К А З

Президиума Верховного Совета СССР

О ПЕРЕХОДЕ НА ВОСЬМИЧАСОВУЮ РАБОЧИЙ ДЕНЬ, НА ВЕДИНДНЕВНУЮ РАБОЧУЮ НЕДЕЛЮ И О ЗАПРЕЩЕНИИ САМОВОЛЬНОГО УХОДА РАБОЧИХ И СЛУЖАЩИХ ИЗ ПРЕДПРИЯТИЙ И УЧРЕЖДЕНИЙ

Согласно представлению Всесоюзного Центрального Совета Профессиональных Союзов, Президиум Верховного Совета СССР постановляет:

1. Увеличить продолжительность рабочего дня рабочих и служащих во всех государственных, кооперативных и общественных предприятиях и учреждениях:

С 1 до 8 часов — на предприятиях с 7 часовым рабочим днем;

С 8 до 7 часов — на работах с 6 часовым рабочим днем, за исключением профессий с вредными условиями труда, по спискам, утверждаемым СНК СССР; с 6 до 8 часов — для служащих учреждений;

с 6 до 8 часов — для лиц, достигших 16 лет.

2. Перенести во всех государственных, кооперативных и общественных предприятиях и учреждениях рабочую с шестидневки на семидневку неделю, считая седьмой день недели — воскресенье — днем отдыха.

3. Запретить самовольный уход рабочих и служащих из государственных, кооперативных и общественных предприятий и учреждений, а также самовольный переход с одного предприятия на другое или из одного учреждения в другое.

Уход с предприятия и учреждения или переход с одного предприятия на другое и из одного учреждения в другое может разрешить только директор предприятия или начальник учреждения.

4. Установить, что дирек-

тор предприятия и начальник учреждения имеет право и обязан дать разрешение на уход рабочего или служащего с предприятия или из учреждения в следующих случаях:

а) когда рабочий, работник или служащий согласен или служащий согласен или служащий согласен заключить трехсторонний трудовой договор, который не может выполнят прежнюю работу вследствие болезни или инвалидности, а администрация не может предоставить ему другую подходящую работу в том же предприятии или учреждении или когда пенсионер, которому назначена пенсия по старости, желает оставить работу;

б) когда рабочий, работник или служащий должен прекратить работу в связи с заключением его в высшее или среднее специальное учебное заведение.

Отпуска работникам и женщинам в служении по болезни и родом сохраняются в соответствии с действующим законодательством.

5. Установить, что рабочие и служащие, самовольно ушедшие из государственных, кооперативных и общественных предприятий и учреждений, подлежат суду и по приговору народного суда подвергаются тюремному заключению с сроком от двух месяцев до четырех.

Установить, что за пропуск без уважительной причины рабочие и служащие государственных, кооперативных и общественных предприятий и учреждений

пределяются суду и по приговору народного суда наказываются исправительно-трудовыми работами по месту работы на срок до шести месяцев с удержанием из заработной платы до 25 процентов.

В связи с этим отменить обязательное увольнение за прогул без уважительных причин.

Предложить народным судам все дела, указанные в настоящей статье, рассматривать не более, чем в пятидневный срок, и приговоры эти дела приводить в исполнение немедленно.

6. Установить, что директора предприятий и начальники учреждений за уклонение от предания суду лиц виновных в самовольном уходе с предприятий и из учреждений, и лиц, виновных в прогулах без уважительных причин, привлекаются к судебной ответственности.

Установить также, что директора предприятий и начальники учреждений, призывавшие на работу укрывавшихся от закона лиц, самовольно ушедших из государственных, кооперативных и общественных предприятий и учреждений, подвергаются судебной ответственности.

7. Настоящий Указ вступает в силу с 27 июня 1940 года.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
А. ГОРКИН.

Москва, Кремль.
26 июня 1940 года.

Постановление Совета Народных Комиссаров СССР

о повышении норм выработки и снижении расценки в связи с переходом на восьмичасовую рабочую день

В связи со статьей первой Указа Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня 1940 год об увеличении продолжительности рабочего дня до 8 часов Совет Народных Комиссаров СССР постановляет:

1. Сохранить без изменения существующие днев-

ные тарифные (или расчетные) ставки и месячные должностные оклады рабочих и служащих.

2. Повысить нормы выработки и снизить дневные расценки пропорционально увеличению продолжительности рабочего дня.

3. Провести настояще-

е Постановление возложить на народных комиссаров, директоров предприятий и начальников учреждений.

Председатель Союзаркома Союза СССР
В. МОЛОТОВ.

Управляющий делами Союзаркома Союза СССР
М. ХЛОМОВ.

Подготовка нового графика работы на металлургических заводах

Коллегия Народного Комиссариата черной металлургии 26 июня обсуждала вопрос о введении на пред-

приятия нового графика работы. По предварительным подсчетам доклада вы свободится около 30000 ра-

бочих, что позволит почти полностью ликвидировать на заводах недостаток рабочих сил. (ТАСС)

С л о в о старомартеновцев

Во всех трех сменах старомартеновского шема 26-27 июня прошли сменные собрания, посвященные обсуждению обращения ВЦПС по вопросу увеличения продолжительности рабочего дня для рабочих и служащих, переходе с шестидневки на семидневную неделю, о мерах наказания против лгунов, прогульщиков — дезорганизаторов производства.

Собрания прошли с исключительным подъемом. После того, как был зачитан текст обращения и вкратце выступило ряд товарищей.

В своем выступлении ставлер пети № 4 тов. Любянин заявил: «Обращение ВЦПС, одобренное правительством СССР и Президиумом Верховного Совета СССР, является своевременным и правильным. Оно направлено против лгунов, дезорганизаторов производства, которые мешают выполнению производственной программы, и как и другие честные рабочие нашей промышленности, поддерживая это предложение и считая, что оно будет воспринято всеми рабочими нашего шема с большим одобрением. Запад выступил рабочий заче-

ратерной станции тов. Шмаков. Он сказал: «Я считаю обращение ВЦПС правильным, и мы его должны все одобрить. В ответ на это обращение мы должны взять с вами конкретные обязательства по достроению выполненной производственной программы. Нужно сделать примером героизма наших бойцов и командиров Рабоче-Крестьянской Красной Армии, стоящих на страже наших великих октябрьских завоеваний. Мы все должны быть героями нашей социалистической промышленности.

Вслед за тов. Шмаковым выступил ряд других товарищей. В притяжных решениях рабочие, служащие и ИТР старомартеновского шема одобрили обращение ВЦПС и взяли на себя следующие обязательства: 1. Выполнить июньскую производственную программу по качественным и количественным показателям на 105 процентов.

2. Достать стойкость мартеновских печей до 350 плавов.

3. Не допустить ни одного залерки плавов и потерь металла.

Т. Пыков.
Секретарь партбюро старомартеновского шема.

БУДЕМ РАБОТАТЬ ПО-НОВОМУ

Более 350 рабочих, служащих, работников ИТР старотрубного шема приступило 26-27 июня к сменным собраниям, посвященным обсуждению обращения ВЦПС ко всем трудящимся Советского Союза.

С исключительным вниманием обратившись прослушали информацию тов. Калашника, который ознакомил присутствующих с содержанием обращения ВЦПС и призывал всех рабочих, стахановцев, пионерно-технических работников показать образцы производительности труда, быть преданными патриотам своей родины в учреждении экономической оборонной мощи нашей великой, счастливой страны Советов.

После информации в прениях выступило ряд товари-

щей. Первым высказался тов. Фролов. Он сказал: «План второй империалистической войны охватывает более половины всего земного шара. В орбиты войны втянуто более одного миллиарда человек. Капиталистические страны стали на путь передела мира. Международная обстановка требует нам о необходимости еще более крепить оборонную мощь нашего Советского Союза. Крепить трудовую дисциплину и перейти с шестидневки на семидневную рабочую неделю.

Затем выступили: тт. Костян, Жуков, Тужаков, Герасимов и др. Все выступление одобряли обращение ВЦПС и призывали коллектив старотрубников на поднятие производительности труда.

В. Жуков.

Извещение

28 июня в 4 ч. 30 м. для ликвидации актива завода в помещении Царткома будет прочтена лекция по книге

«Лекция «Материализм и эмпириокритицизм».

Лекцию читает т. Шарнев, парткабинет Горкома ВКП(б).

